

用服务“温度”换发展“速度”

——鲁西新区以营商环境“新高地”擘画高质量发展新蓝图

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

初夏时节,鲁西新区各项项目建设现场塔吊林立,建设持续“升温”;产业园区内生产线高效运转,企业全力以赴赶订单;政务服务大厅“一窗通办”窗口前企业办事井然有序,审批时限不断压缩……这片创新创业热土上,正以营商环境之“优”促经济之“稳”、谋发展之“进”。

一直以来,菏泽鲁西新区始终将优化营商环境作为推动高质量发展的核心引擎,从成立服务专班到护航项目建设,从“极速审批”改革到精准滴灌服务,新区通过创新服务机制、简化审批流程、强化要素保障等举措,打造出“有温度、有效率、有活力”的营商生态,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

优越的营商环境是吸引重大项目、好企业落地的关键。作为我市生物医药产业“领头羊”项目,菏泽现代医药港重点布局了医药研发孵化、药物制剂、高端医疗器械等,通过共享平台引进落地医药项目,在这里,园区为企业提供标准化厂房租售和个性化定制代建,让企业拎包入住、轻松创业,吸引了全国不少创新型生物医药企业落户,让创新动能加速释放。

落户于菏泽现代医药港的山东博瀚制药年产20亿片口服固体制剂项目,是由杭州百诚医药科技股份有限公司、山东欣昇医药有限公司共同投资建设,以菏泽现代医药港为载体,实现了双方在上游研发、中游生产、下游销售全产业链的优势互补。该项目主要建设片剂、胶囊剂、颗粒剂等多条口服固体制剂生产线,打造全国单体规模最大、技术标准最高、产品规格最全的高端注射剂生产基地。目前,该项目正在进行设备联调联试,各项测试工作稳步推进。



项目从落地到开工,再到调试、即将投产,得益于优质营商环境释放的吸引力。回望项目的初期对接阶段,鲁西新区刚得知投资方意向,相关人员便迅速与欣昇医药联系,奔赴一线洽谈。在交流中,招商团队凭借专业知识,深入分析MAH政策下生产模式利弊、药品监管政策影响及研发方向,赢得企业认可。尤其是,招商团队详细介绍医药产业现状与招商政策,针对项目各环节潜在问题提供专业建议,让投资方吃了定心丸。

项目签约后,鲁西新区多次召开专题调度会,主要领导靠前调度协调,推进项目立项、设计、消防验收、许可申报等工作,压实包保责任,倒排工期,及时解决开工难题。不到半年时间,就完成了项目的主体建设、装修工程和设备安装,顺利进入试生产工艺验证阶段。

为护航项目建设,鲁西新区以“硬举措”破解企业痛点,通过机制创新和要素保障,为重大项目落地扫清障碍。针对项目落地过程中的审批慢、流程杂等难题,新区推出“极速审批”改革,将审批环节压缩67%,实现“一窗受理、一人即办”。例如,海希储能5吉瓦时新型储能系统项目原需94个工作日的审批流程,通

过并联审批、材料精简等措施,压缩至8个工作日完成,为企业抢抓市场先机按下“快进键”。尤其在要素保障方面,鲁西新区坚持“要素跟着项目走”,在用地、资金、人才等方面提供坚实保障,确保项目顺利推进。例如,优典饮品公司通过“一窗受理、并联审批”,仅1天便取得营业执照,三个月内实现项目落地。

为了更好地在一线服务企业,营造更加优质的发展环境和营商环境,鲁西新区根据产业特点、针对企业需求,选派精干力量组成了多个服务专班,精准高效为企业纾困解难,提供全程跟踪式服务。每个专班都设置县级包保领导,具体负责人、联系人,以及镇街属地责任人,全权负责区域内企业、项目从产业规划、项目策划、招商引资、评审论证、签约落地、建设投产到服务联系企业的“全程跟踪服务”。

5月15日,菏泽鲁西新区西区综合管理服务中心和鲁西新区五区、六区服务专班揭牌。服务中心和专班将聚焦主责主业,当好企业“贴心人”,主动问需重点企业、精准纾困解难,全程服务项目建设,及时响应解决企业诉求,真正让企业感受到“新区速度”和“新区温度”,全力打造企业“最有感”的营商环境。

党建“三抓手”激活新兴领域发展“红色引擎”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)近年来,鲁西新区积极探索新兴领域党建工作新路径,以“强覆盖、促规范、增活力”为有力抓手,全面强化党组织建设,规范党建工作流程,持续提升党业融合活力,为新区经济社会高质量发展注入源源不断的“红色动能”。

为实现党建工作“全域覆盖”,鲁西新区积极开展商会协会党建“集中攻坚月”行

动。组建专项摸排小组,对全区行业协会商会开展“拉网式”摸底排查,详细建立涵盖组织架构、党员数量、运营状况等信息的动态管理台账。目前,全区镇街商会党组织覆盖率已提升至100%,党的工作触角成功延伸至每一个经济组织单元。

为激发党建工作“全新活力”,鲁西新区深入实施“双培养”工程,致力于将商会协会

业务骨干培养成党员,把党员培养成业务骨干。今年以来,已储备行业协会商会领域入党积极分子20余名。积极开展党员“亮身份、亮职责、亮承诺”“设岗定责”活动,在企业生产、技术创新、市场开拓等一线岗位,选树“党员先锋岗”“红色工匠”50余个,充分发挥党员的先锋模范作用,引导党员在服务企业发展、助力行业进步中勇挑重担。

整治绿化带违停, 守护城市“绿色风景线”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为有效遏制绿化带停车导致的毁绿、侵绿等不文明现象,连日来,菏泽市城市管理行政执法支队迅速行动,积极开展绿化带违规停车专项整治行动,采取疏堵结合的方式,对绿化带停车行为进行全面治理。

行动过程中,执法人员秉持引导教育为主的理念,安排专人深入辖区,对高频易发绿化带违停区域展开全面细致的巡查摸排工作。通过耐心劝离、温馨提示单、设置禁停标志牌等一系列整治措施,引导车辆规范有序地停放至划定的停车位和停车场内。

在整治工作中,执法人员充分贯彻人性化执法理念,给予车主充分的缓冲整改时间。对于驾驶员在现场的情况,执法人员会主动上前,宣传相关法律法规知识,引导并督促驾驶员立即整改;对于驾驶员不在现场的情况,执法人员会根据车辆上留置的电话号码与驾驶员取得联系,详细告知其法律责任和可能产生的后果,并督促其尽快前来改正违停行为。

截至目前,整治行动已取得初步成效,累计设置禁停标志牌10余处,成功劝离违停车辆160辆,张贴温馨提示单200余份。

书香润乡村,阅读促振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为营造全民阅读、书香四溢的浓厚氛围,5月16日,鲁西新区吕陵镇组织开展“书香润乡村 阅读促振兴”全民阅读主题活动,让阅读之风吹遍乡村的每一个角落,成为乡村生活的新风尚。

本次活动在各村居的新时代文明实践站如火如荼地展开,书籍涵盖了农业技术、文学艺术、少儿读物、科普知识等多个类别。活动中,志愿者耐心地为村民们提供帮助,根据村民的兴趣和需求,精心挑选合适的读物。村民们围

坐在书架旁,专注地翻阅着农业种植、养殖类书籍,渴望从这些书籍中汲取科学的种养方法,提升农业生产效益。孩子们则在家长的陪伴下,欢快地挑选着童话、绘本等少儿读物。

此次全民阅读活动,不仅仅为群众搭建了一个学习交流的平台,更让村民们在阅读中收获了知识、增长了见识。吕陵镇将常态化开展形式多样、内容丰富的全民阅读活动,营造更加良好的社会风气,为乡村振兴注入源源不断的精神动力。

诵读经典诗文,传承中华文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)5月15日,鲁西新区吕陵镇贾坊小学开展“弘扬中华人文精神,继承中华传统美德”经典诵读活动,全校师生以声传情,让经典文化绽放时代光芒。

活动现场,腰鼓队以气势磅礴的开场舞点燃气氛,鼓点铿锵、红绸翻飞,展现出学子们的活力,为诵读环节奠定昂扬基调。

诵读环节精彩纷呈,一年级孩子吟诵《中国字中国人》,传递文化自信;二年级学生唱

响《二十四节气歌》,让传统文化种子在心中发芽;三年级学生以《一支钢笔》讲述奋斗故事,传承传统美德;四一班朗诵《沁园春·雪》,点燃全场热血;五三班《我喜欢红色》礼赞红色精神;六二班讲述钱学森、袁隆平等人物故事,诠释《中国脊梁》的责任担当……从节气歌谣到红色诗篇,从汉字文化到盛世礼赞,这场诵读活动既致敬经典,又传承人文精神。贾坊小学师生用声音搭建桥梁,让千年文明与少年理想共振,让传统美德在新时代焕发新生。